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Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle de l’APLQL, tenue le dimanche 

17 septembre 2023, à 10 :30h, à l’abri de la plage, 179, Chemin Beaulieu, St-

Damien.  

 

Présences :  50 personnes présentes sur les 145 membres -propriétaires 

répertoriés. 

Allard Micheline/Michel McClusky, Audette Michel, Gaétane Girard, Boivin Pierre/Sylvie 

Paradis, Bourdages Linda, Bouvier Marc/Sylvie Ricard, Brodeur Robert, Bruneau Michel, 

Choquette Line, Chandonnet Richard, Charlebois Rene, Davignon Jean-Claude, Deblois 

Colette, Dénommée Sébastien, Dénommée Serge, Desrochers-Jean Elodie, Girard 

Marc-André/Marco, Lacourse Marie-Ève/Nicolas Cardinal, Laporte Yves/Monique 

Berardelli, Larose Dominique/Julie Lavoie, Lavoie Normand, Lavoie Yves/Lise 

Bourdages, Lessard Claude, Lévesque Alexandre/Marie-Ève Lévesque, Lévis 

Robert/Josée Thérien, Maurice François/Hélène Bélanger, Miron Gabriel, Pageon 

Maxime, Picard Sylvain, Priolo Jean-François, Roy Christiane, Roy Martin/Karine 

Renaud, Savoie Robert/Marie-Claude Lachapelle, Sylvestre Robert/ Suzanne Barbeau, 

Thériault Pierre, Viens Pierre/Chantal Dénommée. 

 

1. Ouverture de l’assemblée générale annuelle 

Le Modérateur/Animateur Martin Roy ouvre l’assemblée à 10h30.  

 

2. Accueil des membres et présentation du Conseil d’administration 2022-2023. 

Martin Roy présente les membres du Conseil d’administration : Robert Brodeur : 

Président, Richard Chandonnet : Vice-président, Élodie Desrochers-Jean : Trésorière, 

Josée Thérien : Secrétaire, Poste vacant: Administrateur. 

 

3. Présentation de l’Animateur Martin Roy et de la Secrétaire Josée Thérien 

Martin Roy agit à titre d’animateur et Josée Thérien assure la prise de notes à titre de 

secrétaire pour notre AGA 2023. Proposé par Karine Renaud, secondé par Michel 

Audette. 

 

4. Règles de communication pour le déroulement de l’assemblée. 

L’Animateur rappelle les règles de communication (les questions sont bienvenues, 

échanges respectueux, votes par décision, commentaires brefs, etc.) pour assurer le 

respect et le bon déroulement de l’Assemblée. Proposé par Marc Bouvier, appuyé par 

Michel Audette. 
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5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est présenté par l’Animateur  

L’ordre du jour est adopté tel quel à l’unanimité sur proposition de Jean-Claude 

Davignon, secondé par Line Choquette 

L’ordre du jour de l’Assemblée du 17 septembre 2023 est joint en annexe A. 

 

6. Adoption du procès-verbal de l’AGA 2022 transmis par courriel 

Le procès verbal de l’AGA 2022 ayant été communiqué par courriel avant l’Assemblée,  

l’Animateur demande de ne pas avoir à en faire la lecture détaillée.  

Le procès verbal est adopté tel quel sur proposition de Marc Bouvier, secondé par 

Christiane Roy. 

Le Procès-verbal de l’AGA 2022 est joint en annexe B. 

 

7. Présentation du Rapport d’activités des différents comités APLQL 2022-2023 

Les membres ont pris connaissance du contenu avant la réunion. Les documents ont 

été envoyés par courriel. Le Président en fait un bref survol à l’écran. Aucune 

question/commentaire de la part des membres.  

 

8. Adoption du Rapport d’activités APLQL 2022-2023 

Le rapport d’activités 2022-2023 est adopté à l’unanimité sur proposition de Sylvie 

Paradis, secondée par Michel Audette. 

Le rapport d’activités 2022-2023 est joint en Annexe C. 

 

9. Présentation du Rapport de l’exercice financier du 1er septembre 2022 au 

31 août 2023 

Le rapport a été communiqué aux membres par courriel avant l’assemblée. Le Président 

présente le Rapport sur l’écran. Le solde trésorerie et placement de APLQL au 31 août 

2023 est de 13,062$. Le Président passe en revue le détail des revenus et dépenses 

par comité et les immobilisations. 

 

Commentaire du Président à l’effet que les coûts nécessaires pour la réparation de l’abri 

sont inclus dans les immobilisations de l’année 2023-2024.  

Cotisations : 134 membres payants. Les actions pour les non-payeurs seront discutées 

dans une section à venir (prévisions budgétaires 2023-2024). 

 

Commentaire d’un membre à l’effet que la pêche est déficitaire d’année en année. 

L’épluchette était par le passé organisée par le comité de pêche.  

Les pêcheurs pourraient s’impliquer davantage afin de réaliser des activités pour le 

comité de pêche. 

Autre commentaire au sujet de la répartition des profits des activités. Suggestion 

d’organiser conjointement des activités afin de partager les profits entre les différents 

comités (comme ça été fait par le passé avec un partage loisirs/pêche). 
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Le Président réitère la répartition des cotisations et l’opportunité pour les membres de 

mettre plus d’argent dans un comité particulier selon leur intérêt. 

 

10. Rapport des examinateurs pour l’exercice financier 2022-2023 

Hélène Duclos (absente de la réunion) et Christiane Roy déclarent avoir procédé aux 

vérifications et confirment que tout est conforme. Une lettre à cet effet a été remise et 

présentée aux membres.  

Le Président a remercié les efforts des examinateurs. 

 

Le rapport des examinateurs 2022-2023 est adopté à l’unanimité sur proposition de 

Marc Bouvier, secondée par Sylvie Paradis. 

 

Le rapport de l’exercice financier est joint en Annexe D et la lettre des examinateurs en 

Annexe E. 

 

11. Prévisions budgétaires pour 2023-2024  

Le document a été envoyé par courriel aux membres avant l’Assemblée. 

Le budget prévoie un solde trésorerie et placement de APLQL au 31 août 2024 de 

13,753$.  

Le Président mentionne qu’il y aura création d’un ‘sous-compte’ bancaire pour faciliter la 

gestion des dépenses et encaisses des loisirs. 

Il est important de conserver un montant comme fond de prévention en cas de dépenses 

imprévues. (Tel que les problèmes d’eau du printemps dernier). 

a) Cotisations non payées : Seulement 6 membres sont en défaut de paiement. Des 

mesures légales (mises en demeure signifiées par huissier) seront entreprises pour 

3 membres qui sont en défaut de paiement depuis plus d’un an. Pour les autres 

membres en défaut de paiement, le CA est confiant de récupérer les montants (et 

pénalités) lors de la cotisation 2023-2024. Le budget est basé sur 137 cotisations 

payées pour l’année 2023-2024 

b)   Dépenses Immobilisation et Loisirs:  

3500$ pour rénover l’abris (toiles, renforcement de la structure, drain français, etc.) 

3250$ sont prévus aux loisirs pour le réaménagement du terrain de volley-ball et de 

la patinoire. Ces travaux contribueront à la protection des berges en limitant l’érosion 

du sable vers le lac. 

Des membres ont suggéré d’autres options moins coûteuses pour réaménager le 

terrain de volley-ball et la patinoire mais qui nécessitent l’implication de 

bénévoles. 

Les options seront discutées par le nouveau Conseil d’Administration qui fera un 

suivi avec les comités respectifs. 

Les membres sont invités à s’impliquer.  

 

c) Cotisation 2023-2024 : Pas de changement : 110$ 

La date limite de paiement sera le 18 novembre 2023 



p4 
Version du 19 septembre 2023_en attente approbation AGA 2024 
 

 

Robert Brodeur fait la proposition pour la cotisation à 110$. Votée à l’unanimité sur 

proposition de Michel Audette, secondé par Gabriel Miron. 

 

La ventilation de l’allocation restera inchangée :  Aménagement: 12$; 

Environnement: 18$; Pêche/Frayères: 26$; Loisirs:14$. 

 

Les prévisions budgétaires 2023-2024 sont jointes en Annexe F 

 

12. Nomination des vérificateurs pour la prochaine année 

Hélène Duclos et Marc Bouvier sont nommés vérificateurs pour l’année 2023-2024, sur 

une proposition de Jean-Claude Davignon, secondé par Martin Roy. 

 

13. Mise à jour sur le Projet Protection des Lacs 

a) Prévention contre les espèces exotiques envahissantes : 

Le Président rappelle les dangers et les causes potentielles de contamination et 

l’importance de ne pas accepter d’embarcations (à moteur ou non) de l’extérieur sur 

les lacs Quesnel et Lafrenière. 

b) Respect des biens communs: Le Président rappelle aux membres l’importance du 

respect des biens communs (barrières, cadenas, balançoires, etc.). Il mentionne 

aussi qu’il est important de communiquer avec les membres du CA pour signaler tout 

problème, bris, ou danger afin que nous puissions prendre action rapidement. 

Un membre a signifié son intérêt pour avoir une clé du cadenas de la barrière de 

la plage afin de pouvoir gérer lui-même l’entrée et la sortie de son ponton. Des 

membres proposent des options pour faciliter l’accès à l’ouverture de la barrière 

tout en limitant l’accès général. Ce point sera pris en délibéré par le prochain CA 

et une décision sera communiquée aux membres. 

Dans l’intérim, la barrière demeure ouverte pour faciliter la sortie automnale des 

embarcations. 

c) Site web de l’Association : 

L’animateur présente une mise à jour du site web de l’APLQL. L’objectif de l’an 

passé était d’enregistrer au moins 80% des membres. Sur 181 adresses nous en 

avons 166 avec au moins 1 d’inscrit (92%). Nous avons donc surpassé notre 

objectif. Merci pour la collaboration des membres. 

Les communications par l’adresse email de l’association seront redirigées vers les 

adresses courriels du site web. 

 

L’animateur passe aussi en revue le processus d’enregistrement des prises par les 

pêcheurs. Seulement 135 truites ont été enregistrées. Le comité estime que 

seulement 30% des truites pêchées ont été déclarées. La plupart des membres ne 

déclarent donc pas leurs prises. Ces rapports sont vraiment importants afin de 

maintenir la population de truites dans nos lacs. Trop d’ensemencements pourraient 

entraîner des répercussions très néfastes, et pas assez pourraient réduire nos 

populations et mettre en péril leur pérennité. Une communication sera envoyée aux 

membres pour rappeler l’importance de remplir le rapport de prises en ligne. De plus, 
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des rapports papier seront disponibles à l’abri de la plage (lors de la prochaine 

saison de pêche). 

 

L’animateur passe aussi en revue la structure de communication. Cette structure 

simple permet de garder un historique des communications quand un membre du 

CA ou d’un comité change. Cela facilite aussi le suivi des demandes par les 

membres respectifs du CA. 

 

La ‘structure de communication’ est jointe en Annexe G 

 

14. Varia / Parole aux membres 

• Clôture de la halte ‘Le Pêcheur’ qui empiète sur le terrain de M. Robert Sylvestre. 

o Il a été discuté et entendu avec M. Sylvestre que la clôture n’a pas à être 

déplacée. Une lettre sera rédigée par le nouveau CA afin d’officialiser la 

situation et indiquer que cette entente ne constitue pas un droit acquis 

pour l’association. La lettre sera remise à M. Sylvestre et une copie sera 

conservée en archive de l’association. 

• Antenne Bell et panne de service.  

o Certains membres ont fait des interventions auprès de Bell et de la 

municipalité afin de rétablir le service qui est en panne depuis maintenant 

près de 2 mois. Cette situation revêt un aspect de sécurité publique pour 

les clients/membres qui n’ont pas de ligne téléphonique résidentielle 

comme alternative au cellulaire. Un suivi sera fait par JC Davignon et M 

Roy avec une plainte officielle auprès de la municipalité et du député. 

• Premiers répondants et défibrillateur. 

o Il a été porté à l’attention des membres que les services d’urgence 

(ambulances, police) ne sont pas toujours en mesure d’intervenir 

rapidement dans notre secteur. Il a été suggéré de faire l’acquisition d’un 

défibrillateur qui serait laissé à la disposition de tous au site de l’abri de la 

plage. De plus, une liste des personnes qui sont formées et intéressées à 

intervenir en cas d’urgence sera disponible sur le site web de 

l’association. Le nouveau CA prendra action à ce sujet. 

• Un membre a signalé l’importance de la police d’assurance responsabilité de 

l’association pour les sentiers et structures qui se trouvent sur le terrain de 

certains membres. Le Président a confirmé l’assurance en vigueur et qu’une 

vérification sera faite à chaque année lors du renouvellement du contrat avec 

l’assureur. 

 

• Entretien des sentiers et des biens communs – implication des bénévoles 

o Le Président a mentionné la possibilité future d’avoir à payer pour 

l’entretien des sentiers et des biens communs. Les bénévoles ne suffisent 

pas toujours aux tâches nécessaires. 

o Certains membres mentionnent l’importance de prioriser les tâches à 

accomplir. 
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o Les ‘journées corvées’ annoncées à l’avance sont une bonne solution à 

considérer 

o La réparation de la passerelle est une priorité pour cet automne 

o Un membre mentionne le besoin de réparer la dalle de béton de l’abri de 

la plage. Le budget nous permet d’évaluer les options pour 

réparer/remplacer la dalle de béton. Le CA devra se pencher sur ce 

projet. 

 

15. CA 2023-2024 

a) Nomination d’un Président et d’un Secrétaire d’élection  

Il est proposé par Martin Roy que Jean-Claude Davignon soit nommé Président 

d’élection et que Christiane Roy soit Secrétaire d’élection. Adopté à l’unanimité 

sur proposition de Marc Bouvier, secondé par Karine Renaud. 

 

b) Présentation des candidats et élection pour le CA 2022-2023 

Deux postes d’une durée de 2 ans et un poste d’une durée d’un an sont ouverts. 

Sur proposition simple d’un membre, 6 membres sont proposés : Richard 

Chandonnet, Josée Thérien, Martin Roy, Caroline Garneau, Dominique Larose, 

Gabriel Miron. 

Fin des mises en candidatures proposée par Marc Bouvier, secondée par Karine 

Renaud. 

5 des 6 candidats ont accepté. Seulement Richard Chandonnet a décliné.  

Un vote est alors amorcé pour déterminer les 3 candidats qui seront élus 

membres du CA.  

Les résultats du vote : 

• Gabriel Miron – 14 

• Dominique Larose – 17 

• Caroline Garneau – 20 : Élue 

• Martin Roy – 23 : Élu 

• Josée Thérien – 24 : Ré-élue 

c) Présentation du nouvel exécutif et des 4 officiers 

Robert Brodeur, président (mandat 2022-2024); Aménagement 

Élodie Desrochers-Jean, vice-présidente (mandat 2023-2025); Environnement 

Martin Roy, administrateur (mandat 2023-2025); Pêche/frayères 

Caroline Garneau, trésorière (mandat 2022-2024); Immobilisation 

Josée Thérien, secrétaire (mandat 2023-2025); Loisirs 

 

16. Levée de l’assemblée par l’Animateur à 12h30 

Proposée par Robert Brodeur, secondé par Josée Thérien 

 

 

_____________________________  

Josée Thérien, 

Secrétaire APLQL 2021-2023 et responsable de la prise de notes pour l’AGA 2023 
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ANNEXE B 

Procès Verbal de l’AGA 2022 

 

 

 

 

Proces-verbal  AGA 

2022_Pour approbation AGA_2023.pdf
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ANNEXE C 

Rapport d’activités 2022-2023 
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ANNEXES D et E 

Rapport de l’exercice financier 2022-2023 et Lettre des Examinateurs  
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ANNEXE F 

Prévisions budgétaires 2023-2024 
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ANNEXE G 

Structure de Communication 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


